

全国人大高票通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定

新华社北京3月11日电 3月11日下午,十三届全国人大四次会议以高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。

决定通过时,人民大会堂会场内响起经久不息的热烈掌声。这是继制定实施《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》后,国家完善香港特别行政区法律和政治体制的又一重大举措。

决定指出,十三届全国人大四次会议审议了全国人大常委会关于完善香港特别行政区选举制度的决定(草案)的议案。会议认为,香港回归祖国后,重新纳入国家治理体系,《中华人民共和国宪法》和《中华人民共和国香港特别行政区基本法》共同构成香港特别行政区的宪制基础。香港特别行政区实行的选举制度,包括行政长官和立法会的产生办法,是香港特别行政区政治体制的重要组成部分,应当符合“一国两制”方针,符合香港特别行政区实际情况,确保爱国爱港者治港,有利于维护国家主权、安全、发展利益,保持香港长期繁荣稳定。(下转02版)

十三届全国人大四次会议在京闭幕

批准政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改全国人大组织法的决定、修改全国人大议事规则的决定 习近平签署主席令予以公布
通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定
习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第四次会议在圆满完成各项议程后,11日下午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人大组织法的决定、关于修改全国人大议事规则的决定,国家主席习近平签署第73号、第74号主席令予以公布。大会通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2953人,出席2896人,缺席57人,出席人数符合法定人数。

下午3时,栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大四次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的“十四五”时期主要目标任务和2021年经济社会发展的总体要求、主要目标和工作部署,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议。决议指出,会议同意全国人大财政经济委员会的审查结果报告,决定批准这个规划纲要。会议要求,“十四五”时期要统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的总体布局,协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局,坚持稳中求进工作总



3月11日,第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,栗战书主持闭幕会并发表讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

李克强总理出席记者会并回答中外记者提问

稳定就业 通过保市场主体来保就业

经济政策 把“肥”施到根子上 政策打到点子上

“一国两制” 始终坚持“爱国者治港”

疫情溯源 继续同世卫组织一道科学溯源

异地就医 扩大门诊费用跨省直接报销范围

▶▶ 详见03版



全市“四城同建”工作推进会召开

贾宏宇主持并讲话

本报讯(记者 刘丹)3月11日,全市“四城同建”工作推进会召开。市委副书记贾宏宇主持并讲话。周新鹤、余伟、赵坤炎、栗社臣出席会议。

会议传达了学习了2月18日市委常委会会议有关精神并听取了贯彻落实情况汇报。四个专项建设指挥部办公室分别汇报了2021年度工作方案。

贾宏宇对“四城同建”工作启动以来特别是2020年以来取得的成效给予充分肯定。他指出,全市各级各部门站位全局,以系统思维谋划推进实施,工作成效有目共睹,全市上下对“四城同建”的关注度、参与度、支持度越来越高,浓厚的舆论氛围、共建共享的生动局面已基本形成。

贾宏宇强调,要狠抓重点关键,扎实有序推进。新目标是任务书,也是动员令,各级各部门要继续努力,把宏伟蓝图变成美好现实。一是持续完善顶层设计。要始终强化机遇意识、目标导向,始终坚持扬长补短、项目支撑,始终坚持注重长远、统筹兼顾,切实把项目谋划好。二是持续狠抓项

目建设。全市上下要按照市委七届十三次全会部署,做到工作、资金、服务跟着项目走,持续加大项目建设力度。三是持续强化要素保障。解决好“人、地、钱”的问题。四是持续加强创新创造。打造创新平台,创新体制机制,创新工作思路,激发创新活力。

贾宏宇要求,要持续强化保

障,凝聚工作合力。今年是“四城同建”全面推进阶段的最后一年,要加强组织领导,强化督导检查和工作作风建设,深化宣传引导,形成推进“四城同建”的强大合力。

贾宏宇最后强调,按照季度观摩制度要求,4月份要组织开展项目观摩,各级各部门要提前做好准备工作。

市城乡一体化示范区今年工作重点确定

着力建设更具竞争力的“四个新区”

本报讯(记者 陶小敏)3月4日,市城乡一体化示范区(以下简称示范区)召开2021年度工作会议。会议总结全区2020年工作,围绕“一港三园一中心”开发部署,对2021年重点工作进行部署。

“新的一年,我们要突出重点,振奋精神,精准发力,推动工

作再上新台阶,为建设充满活力的开放新区、产业新区、融合新区、魅力新区(以下简称“四个新区”)打下良好基础。”示范区党工委副书记、管委会主任钮盾的讲话掷地有声、鼓舞人心。

2020年,面对疫情影响和繁重的建设任务,示范区广大干部群众按照新时代漯河经济社会发展

“四三二一”工作布局和全面推进“四城同建”城市发展定位,全力做好“六稳”“六保”工作,围绕“产”“城”两篇文章,在招商引资、项目建设上合力攻坚,全面完成了脱贫攻坚、环保攻坚等任务,生产总值、财政总收入、一般公共预算收入、固定资产投资等主要经济指标增幅居全市前列;成功举办

了第十八届食博会冷链物流高峰论坛,冷链专业园区被确定为我市食品、冷链两大主导产业的承接地;“六稳”“六保”、环保攻坚等工作全市领先;培育出全国卫生镇、石镇、全国文明乡村黄赵村等先进典型……

新年新征程,奋斗不停歇。新的一年,示范区以实现“四个

台阶”(重大项目建设上台阶、财政收入上台阶、招商引资上台阶、和谐发展上台阶)为整体工作目标,突出做好“四个坚持”(坚持借力发展、坚持投资拉动、坚持经营园区、坚持融合发展),着力建设更具竞争力的“四个新区”。

(下转05版)

■本报评论员

社会治理效能大提升是“十四五”时期我市经济社会发展两个大提升战略目标之一。建设活力善治幸福安康新漯河,必须统筹发展和安全,全力打造市域治理现代化试验区,探索创造更多在全省乃至全国叫得响的漯河经验,形成市域治理现代化的“漯河路径”。

近年来,我市坚持把中央关于国家治理的顶层设计贯彻落实,在市域治理方面初步探索形成了一些好的经验、做法,取得了明显成效,被上级确定为全国市域社会治理现代化试点城市。统筹发展和安全,全力打造市域治理现代化试验区,要坚持总体国家安全观,落实国家安全战略,把安全发展贯穿市域治理现代化各领域和全过程,推进市域治理体系和治理能力现代化。

坚决维护政治安全。把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在第一位,坚决防范和打击各种渗透颠覆破坏活动、民族分裂活动、宗教极端活动和邪教活动,筑牢维护政治安全的铜墙铁壁。持续强化网络管控和舆情引导,加强学校思想教育和依法管理,牢牢守住意识形态主阵地。

确保经济领域安全。加强经济安全风险预警、防控机制和能力建设,强化市县(区)协同、政银企联动,建立健全地方金融监管和风险防控体系,坚决守住不发生区域性、系统性金融风险的底线。强化产业链供应链安全保障,常态化开展断链断供风险防控。构建统一高效的粮食和重要农产品供应保障体系。

保障人民生命安全。坚持人民至上、生命至上,把保护人民生命安全摆在首位,全面提高公共安全保障能力。完善和落实安全生产责任制,全面加强安全监管,坚决遏制重特大事故发生。强化生物安全保护,加强食品药品安全监管,建立科学完善的食品药品安全治理体系。

健全现代应急管理体系。健全配合联动、运作高效的突发事件处置机制,健全准确高效、运转顺畅的信息收集研判机制,健全统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的应急管理体制,加强应急救援物资储备能力建设,提升应急管理能力科学化、专业化、智能化、精细化水平,提高防灾、减灾、抗灾、救灾能力。

(下转02版)

统筹发展和安全 全力打造市域治理现代化试验区

实施“八区联动” 推动高质量发展系列评论之九